

Putovní výstava na téma brownfields je k vidění ve Vratislavicích



STÁVAJÍCÍ STAV

V roce 2013 se majitel zámku Pivovar Svijany rozhodl pro jeho záchranu, což se mu za přispění grantu z EHP a Norských fondů povedlo. V průběhu rekonstrukce a archeologického průzkumu byly objeveny vzácné nálezy jako 3 000 let stará bronzová „jehlice“ nebo tajná chodba v podzemí zámku. V současnosti je zámek Svijany přístupný veřejnosti, která si zde může prohlédnout expozici o historii zámku, pivovarnictví, lazebnictví a expozici archeologie.

HISTORIE

V roce 1567 započíná stavba zámku ve Svijanech, která je dokončena za 11 let v roce 1578. Po smrti majitele panství Jaroslava z Vartemberka získává Svijany i s pivovarem Jáchym Ondřej Šlik. Ten ve 20. letech 17. století nechává vyzdobit rytířský sál v západním křídle nádhernými renesančními malbami. Po jeho smrti v roce 1623 získává panství Albrecht z Valdštejna. Zámek je stavebně upraven a rozšířen je i sousední pivovar. V roce 1820 kupuje svijanské panství kníže Karel Alain ze šlechtického rodu Rohanů. Po roce 1945 byl zámek i pivovar Rohanům zkonfiskován a později zničen. Změna pro pivovar rovnající se téměř zázraku přichází v roce 1998, kdy vzniká společnost Pivovar Svijany, která se stává jeho novým vlastníkem.



15. 09. 2016 14:33

Putovní výstava o proměněných brownfields objektech v Libereckém kraji se přesunula do Vratislavic nad Nisou. Zájemci si ji mohou prohlédnout v prostorách Kulturního domu 101010, a to do 25. září.

Výstava představuje široké veřejnosti některé úspěšně revitalizované objekty typu brownfields (dlouhodobě nevyužívané objekty) z Libereckého kraje, včetně zmínky o jejich historii a současnosti. Společně s fotografiemi původního a stávajícího stavu objektů výstava přináší příklady úspěšného oživení některých chátrajících objektů v našem kraji.

V minulých letech proběhla tato putovní výstava již v Liberci, v Jablonci nad Nisou, v Semilech, v Hrádku nad Nisou, ve Frýdlantu, v České Lípě, v Jičíně, v Železném Brodě, v Doksech,

v Jilemnici, v Turnově a v Lomnici nad Popelkou.

Výstavu dnes zahájil Vít Příkaský, člen rady kraje pro resort hospodářského a regionálního rozvoje, evropských projektů a rozvoje venkova a rovněž zástupce Městského obvodu Liberec – Vratislavice nad Nisou.